

OBAVIJEST KLIJENTIMA

Izmjene u platnom prometu u 2016. godini- primjena europskih, SEPA pravila za plaćanja u kunama i eurima

SEPA (eng. Single Euro Payments Area) je područje u kojemu platitelji mogu zadavati i primiti plaćanja u eurima, prema istim osnovnim uvjetima, pravima i obvezama, bez obzira na to gdje se nalaze. Odnosi se na tehničke standarde i pravila izvršavanja platnih transakcija u eurima, ali se SEPA pravila, uvažavajući sve specifičnosti karakteristične za nacionalni platni promet, primjenjuju i na platni promet u kunama od 1.4.2016. za kreditne transfere, odnosno od 1.10.2016. za izravna terećenja.

Područje SEPA-e obuhvaća

34 države – sve članice EU: Austriju, Belgiju, Bugarsku, Cipar, Češku, Dansku, Estoniju, Finsku, Francusku, Grčku, Hrvatsku, Irsku, Italiju, Latviju, Litvu, Luksemburg, Mađarsku, Maltu, Nizozemsku, Njemačku, Poljsku, Portugal, Rumunjsku, Slovačku, Sloveniju, Španjolsku, Švedsku, Ujedinjeno Kraljevstvo te Island, Lihtenštajn, Norvešku, Švicarsku, Monako i San Marino.

Terminski plan za ulazak Hrvatske u platnu shemu SEPA-e:

Od 01.04.2016. godine Hrvatska ulazi u platnu shemu SEPA-e za kreditne transfere:

- Nacionalne i prekogranične transakcije u EUR (plaćanja prema SEPA pravilima),
- Nacionalne platne transakcije u HRK (plaćanja primjenom standarda i formata SEPA-e) te
- Međunarodne platne transakcije (non SEPA).

Od 01.10.2016. godine Direct Debit (izravna terećenja) se provode prema novim pravilima SEPA-e.

Zahtjevi za SEPA kreditne transfere i SEPA izravna terećenja

- IBAN-a kao identifikatora računa za plaćanje,
- BIC kao identifikator kreditne institucije,
- ISO 20022 XML standard za platne poruke

Korištenje formata u platnom prometu od 01.04.2016. godine

HUB 3 obrazac - nema izmjena HUB 3 obrasca koji se predaje u papirnatom obliku na šalteru banke.

Promjene u datoteci zbrojnoga naloga - umjesto postojeće tekstualne datoteke zbrojnoga naloga za elektronička plaćanja, banke će zaprimati isključivo kreditne transfere u **XML 20022 formatu – poruka pain.001**.

SEPA pain.001 poruke koriste se za sva plaćanja u kunama, eurima i ostalim valutama koje zadajete elektroničkim putem ili podnosite na šalteru banke u obliku datoteke.

Format i vrste poruka prema Sepa standardu

Kreditni transfer (poruka pain.001 - format ISO 20022 XML)

Nalog za izvršenje plaćanja iniciran od strane Platitelja prema svom Pružatelju platnih usluga (banci) koje banka prenosi u korist Primatelja plaćanja.

Koristi se format **ISO 20022 XML**

Za isplatu plaća u okviru poruke pain.001 odabire se oznaka za isplatu plaća.

OBAVIJEST KLIJENTIMA

Izmjene u platnom prometu u 2016. godini- primjena europskih, SEPA pravila za plaćanja u kunama i eurima

Izveštajne poruke (obavijesti i izvodi)

SEPA omogućuje klijentima zaprimanje različitih vrsta izvješća koja sadrže širi skup podataka i informacija u odnosu na postojeća izvješća. Ako klijent želi izvješća i obavijesti u formatu SEPA-e učitavati u svoj sustav, potrebna je tehnička prilagodba sustava klijenta.

Vrste SEPA poruka u XML formatu:

Poruka pain.002 - obavijest o odbijenim nalogima iz datoteke pain.001 zadane putem elektronskoga bankarstva.

Poruka camt.053 - izvadak po računu

Poruka camt.052 - izvadak po računu unutar dana – sadrži podatke o prometu i stanju na računu tijekom dana.

Camt. poruke sadrže stavke povrata i pozitivnog odgovora na opoziv naloga.

Potrebne prilagodbe za klijente i sudionike

Građani (potrošači) sve naloge za plaćanja na šalteru ili putem internetskoga bankarstva obavljaju jednako kao i do sada.

Poslovni subjekti (trgovačka društva, obrtnici, poljoprivredna zanimanja i slobodne djelatnosti) koji za elektronička plaćanja koriste datoteke zbrojnoga naloga, trebaju izvršiti prilagodbu sustava za kreiranje datoteka u novom formatu XML 20022.

- ako učitavate u svoj informatički sustav nove vrste izvještajnih poruka (pain.002 i camt.053/052) treba izvršiti prilagodbu sustava u skladu s propisanim shemama SEPA-e za prihvata i učitavanje pripadajućih poruka.

Banke, platni sustavi (NKS, HSVP) i ostali pružatelji platnih usluga prilagođavaju svoje sustave i tehnološka rješenja kako bi bili usklađeni sa standardima SEPA-e.

Potrebna dokumentacija i konačni formati dostupni su na stranicama www.sepa.hr

Direct Debit (izravno terećenje)

SEPA Direct Debit (poruka pain.008) uvodi se od 01.10.2016. godine.

Primatelj plaćanja inicira datoteku plaćanja putem svoga Pružatelja platnih usluga na teret računa Platitelja za koju je Platitelj dao Suglasnost.

Usluga Direct Debita (Izravnoga terećenja) uvjetovana je sklapanjem ugovorne dokumentacije između Platitelja, Primatelja plaćanja i Pružatelja platnih usluga.

Kako biste na vrijeme prilagodili svoj sustav kreiranju novoga formata datoteke za Direct Debit (Izravna terećenja) od 01.10.2016. godine u SEPA formatu ISO XML 20022 – poruka pain.008, potrebno je prilagoditi sustav elektroničkom formatu sukladno pravilima HRK SDD sheme.

Potrebna dokumentacija i finalni formati bit će dostupni na službenoj stranici SEPA-e.

Za sve potrebne informacije možete se obratiti u Samoborsku banku d.d. na broj telefona 01 5999 211 ili potražite upute na www.sepa.hr.